

7年如一日,风雨无阻

“交警爷爷”领孩子过马路上学

事迹获评阿里公益“天天正能量”一等奖

通讯员 杜跃清 胡志东 本报记者 朱和风

每星期一至星期五的上午7时多,在慈溪市区开发大道实验小学北校区门口,人们总能看到这样一幕情景:一位鬓角斑白的交警,拉开一辆辆小轿车的车门,从车里抱出一个个小朋友,然后牵着或抱着他们快速走过斑马线,安全送到马路对面的小学门口。这一幕重复了整整七年。

整整7年 他天天领孩子过马路

慈溪实验小学北校区所处的开发大道,是慈溪市东西走向的一条交通主干道,每到上下班高峰期,车流量非常大。尤其是实验小学这一路段,接送孩子的车辆经常扎堆。为保持道路畅通,同时又能让孩子安全到达学校门口,胡剑宏7年如一日,无论刮风下雨天天帮学生家长护送孩子过马路。

每天早上7时到8时,胡剑宏总是领着一个又一个孩子过马路,有时累得筋疲力尽,但他始终乐此不疲。胡剑宏说:“刚开始,有几位驾车送孩子上学的家长因找不到停车位,情急之下将孩子交给我。后来,其他家长也纷纷效仿。久而久之,孩子们见到我都亲切地喊‘交警爷爷’。”

路的时候,首先要注意来往车辆的车速和状况,招手示意路面司机减速慢行得看准时机,示意动作也要掌握分寸和节奏……”胡剑宏的一位同事对笔者说。除了负责路面执勤和护送孩子过马路,胡剑宏也经常到辖区内的学校开展有关交通安全知识宣传和道路隐患排查。“胡警官为人和善,学校老师和家长对他的印象都非常好。”实验小学北校区杨副校长告诉笔者,学校每年都会邀请他前来讲解交通安全方面的知识。在该校门卫老杨眼中,胡剑宏是个责任心极强的交警。老杨说:“自从有了胡剑宏带孩子,我们学校没有一个学生因过马路而迟到。”

身患癌症 他依然尽职尽责

虽然没有高大的身躯和宽厚的肩膀,胡剑宏却是孩子上学路上的“保护伞”,遮风挡雨,保暖御寒。然而很少有人知道,这把看似坚不可摧的“伞”,其实是一副患癌的病躯。三年前,胡剑宏在一次体检中被查出患有癌症,不久便去上海做了肿瘤切除手术,目前病情还算稳定。

“只要我的身体状况还行,不接送孩子们过马路始终放心不下。”胡剑宏说,手术后同事们都劝他好好休息,交警大队也给他安排了假期,可没几天他又跑回一线路面执勤和接送孩子。“别小看领孩子过马路,其实它也是个技术活。比如过马

得知获奖 他希望把奖金捐出去

胡剑宏被很多网友称为慈溪最美交警,他的举动虽小,却是满满的正能量,让人特别温暖。

但胡剑宏表示,作为一名老交警,送孩子过马路是分内的事,他希望把“天天正能量”一等奖的奖金捐给其他需要帮助的人。不过每每谈起孩子送的小礼物,胡剑宏总是一脸幸福。他说,每年中秋节或圣诞节,孩子们总会结对给他送月饼、送苹果。童稚的一番真诚,这让胡剑宏感到非常幸福。



图为“交警爷爷”胡剑宏送孩子过马路。(杜跃清 摄)

好心大妈成“老赖” 细心法官摘“帽子”

本报讯(记者黄丽娟 通讯员张松涛)“吴法官,十分感谢你,我终于可以不当‘老赖’了。李大妈含着泪握着吴法官的手激动地说。近日,她将一面写着“雷霆出击,一心为民”的红色锦旗送到了镇海区人民法院执行局。

李大妈今年60多岁了,是个热心肠,平时朋友熟人手头周转不开,她便会毫不犹豫地拿出自己的积蓄去帮忙,积蓄不够就自己做担保或以自己的名义借钱。但从2011年起,由于有些借款人并没按期还清借款,连累担保人李大妈也吃上了官司,因还不出钱还被街坊称为“老赖”。这也成了大妈的一块心病。

为了偿债,她无奈之下只能把实际借款人告上了法庭。这些案件审理期间,李大妈是又当被告又当原告,判决生效后,执行工作便落到了吴法官身上。

吴法官接手后,积极调查相关被执行人的财产,但因当时包括李大妈在内的被执行人没有可供执行的财产,这些案件均暂时未能执行。但几年来,吴法官一直坚持对被执行人财产的跟踪调查。

终于,今年年初,他发现其中一个被执行人的银行账户中有几万元存款,于是迅速将该笔款项强制扣划到位。因李大妈在这些执行案件中,存在既是申请人又是被执行人的情况,吴法官利用这次执行到位款项的契机,安排相关的当事人到法院会面。

在吴法官的积极协调下,多方终于达成了谅解,并按照形成的一致意见将案件执行到位,这些执行案件才得以解决。

装修工人摔成重伤 房主面临巨额赔偿

本报讯(记者王伊婧 通讯员罗芝 张文芝)搬新家、住新房本是人生一大乐事,但建房、装修中工人受伤致残的事故,却时有发生,房主稍不留神就会面临巨额赔偿。日前,象山法院就审理了一起这样的责任纠纷案件。

丁文是一位装修工人,在为陈强的新房装修过程中,因棚梯单边斜靠滑下,导致身体严重受伤,后经鉴定构成九级伤残。今年3月初,丁文诉至法院要求房主陈强支付医疗费、住院伙食补助费等共计20多万元。

无独有偶,去年象山法院也审结了一起类似案件,装修工林建在给房东修缮房屋过程中不慎从搭建的毛竹架子上坠落,摔成植物人。最终,法院判定房东需赔偿林建医疗费、住院伙食补助费、营养费、残疾人赔偿金等合计50余万元。拿到判决书后,房东感叹道:“就算我把新房卖了,也抵不上这笔赔偿款。”

近年来,因装修工人受伤而引发的诉讼时有发生,房主被判承担连带赔偿责任的情况也很常见。通常情况下,在造房及房屋装修的过程中,房主很少会为装修工投保人身意外伤害险。意外发生后,房主往往面临巨大的经济赔偿压力。

争当“节水标兵”



本周为第28届“中国水周”,昨日下午,贺东社区携手江东实验幼儿园开展了“节约水资源,保障水安全”系列活动,内容有节水儿童画展、社区展板宣传和签名承诺。图为家长与幼儿园小朋友一起在展板上签名承诺,争当“节水标兵”。(记者 忻志伟 摄)

困人困事

窃贼心虚 误堕粪坑

本报讯(记者沈孙晖 通讯员张楠)面对警察设卡,吴某因偷过摩托车做贼心虚,拼命逃跑。谁知跑着跑着,他忽然消失了。原来,吴某不慎掉进了一个粪坑……

3月17日早晨,鄞州古林派出所接到向某报警,称他停在礼嘉桥一宾馆外的摩托车被人偷走。民警调取周边监控,发现案发期间,有一个骑绿色电动车的男子形迹可疑,此人极可能居住在古林镇包家村一带。

为此,3月25日下午1时左右,民警在包家村路口便衣设卡。此时,那辆绿色电动车出现在视线中,民警确认后当即骑车男子拦下,并表明身份。谁知男子仓皇弃车而逃,民警立刻追赶。

男子在小路上七拐八弯后,忽然不见了,紧接着传来阵阵呼救声!民警赶去一看,原来,男子跌进一个粪坑内“陷住”动弹不得,粪池已没过他的小腿,散发着阵阵恶臭。

民警和两名队员随即用绳子,合力将男子拉出粪坑,用清水对其冲洗后带回派出所。

经审讯,男子姓吴,四川人,31岁,有多次盗窃前科,现在古林一工地上班。平日他和老婆共用一辆电动车,每次出门十分不便。3月17日早上途经当地某宾馆时,吴某看到向某的摩托车未上锁,遂将电动车停在一旁,先将摩托车推回家后,再返回取车,岂料这一切被监控拍个正着。

目前,吴某已被刑事拘留。

网友开房 手机被偷

本报讯(记者沈孙晖 通讯员杨梅 梅群)男子万某利用QQ“约”男网友开房,趁对方前来赴约洗澡之际盗走手机。经宁海县检察院提起公诉,昨天,宁海法院开庭审理此案。

事情要追溯到2013年7月中旬的一天。在宁波打工的32岁湖北籍男子万某上网时,通过QQ群认识了宁海男子“小珊”。几天后,万某和“小珊”约好后坐上大巴到宁海,并在汽车总站附近找了一家宾馆开房。

约见中,“小珊”洗完澡出来,发现万某已不见踪影,自己的苹果手机也被偷走。他随即登录QQ,发现好友已被万某拉黑,短信联系对方要回手机未果,只得向宁海警方报警。后经鉴定,该部手机价值4200余元。

今年1月18日,万某被宁海警方抓获归案。据悉,万某曾因以同样手段盗窃男网友财物而被处理过。

描绘心中风筝



阳春三月好风光,忙趁东风放纸鸢。为促进小朋友的动手能力,昨天,江北红梅社区的社工走进红梅幼儿园,开展“拥抱春天,描绘心中的风筝”活动。(郑炯 朱和风 摄)



公交司机正在填坑。(陈晗 摄)

公交司机 当起了“铺路工”

本报讯(记者王伊婧 通讯员陈晗)洋心村是象山公路6路车必经路段,由于该路段来往的工程车多,路面被压得坑坑洼洼,3月24日中午,村里突然来了一群特殊的“铺路工”。你挥锄,我推车,经过3个多小时的努力,原本凹凸不平的村道变得平坦顺畅,过往村民纷纷点赞。

原来,他们是公交爱心车队的队员。当天在食堂吃午饭时,6路车司机说起洋心村这一带路况不好,大大小小的坑,不少骑电动车的村民在那儿摔过。闻讯后,车队副队长王海剑与张威、刘亦男、励伟卫等人一合计,当即决定调休,从附近的建筑工地拉了几车废料,填平了这些坑。



15岁女孩离家去找远方的他 宁波、杭州、贵州三地警方联合找人

本报记者 沈孙晖 通讯员 朱君敏

15岁少女小王(化名)不想困于眼前的“苟且”;父母管教太严,中考即将到来……她想要“诗和远方”:远在贵州的网恋男友,和外面的世界!所以,她留下一张纸条,走了……

经过连日查找,江东警方在杭州、贵州警方协助下,终于在贵州贵阳清镇市找到了小王。昨天,小王父母拿着锦旗和感谢信,特地上门向民警表示感谢。

年,小王没有身份证,出走时身上也没手机。母亲立即向江东警方报案。

她想起之前,女儿经常用手机QQ和一位男网友聊天,她怕孩子早恋,一气之下没收了手机。之后,小王仍偷偷摸摸用母亲手机和对方联系,并删除相关记录。母亲自行去查话费单,果然发现小王有一个联系频繁的外地号码。

辗转两地终找到

民警根据该号码,查到对方姓周,20岁,贵州贵阳清镇市人。此外,小王出走当天上午,有一个湖州号码曾和周某联系过。民警随即联系上该号码主人。

原来,对方3月15日早上在宁波汽车南

站坐大巴,去杭州汽车南站。其间,身旁一位小女孩曾借用她手机打电话。根据该乘客描述的体貌特征,这个女孩正是小王。3月17日一早,民警赶到杭州汽车南站,在当地警方协助下调取相关监控,发现背着红色书包的小王当时下车后,在出口旁与来接她的周某碰面。由于女孩没身份证,两人特地花800元买了两张车票,于3月15日下午3时左右坐大巴前往贵阳。

3月18日,民警赶到贵阳寻找,并请当地警方协助。次日,民警在周某房间里发现小王的书包。但此时周某已离家出走,两人不知去向。

民警只得发动周某家人帮忙寻找,并晓以利害关系。3月19日晚,好消息传来!周某父亲在亲戚家找到了小王。民警

随即小王接去和父母见面。相见那一刻,母女俩不禁泪眼婆娑……

不满父母管得太严

民警了解到,小王成绩不错,但不满父母管得太严,觉得太压抑。尤其母亲将其手机没收后,使正处青春叛逆期的她更加反感,萌生离家出走之念。

去年8月,周某通过QQ游戏结识小王,两人甚为投缘,渐生好感。尤其是周某向小王描述了外面的世界有多精彩,而小王也沉醉于这段感情和憧憬中。

对于此次女儿离家出走,母亲也颇为自责,意识到平时管得太紧,表示今后会注意教育方式。

“我要到外面玩玩”

小王是宁波人,在江东一所学校读初中。3月15日早上,她和母亲说出去吃早饭,结果一去不返。母亲在家里发现一张纸条,“我要到外面玩玩”。由于未成